(上接1版)晋江是全省乃至全国传统制造业的 重要生产基地和品牌基地,还是全国文明城市、

国家生态市、中国慈善城市、全国科技进步先进

涵。近年来,晋江大力推进交通重点项目

建设,用大交通撑起城市高质量发展。当

下,福厦高铁泉州南站通车运营进入倒计

时,高铁片区交通市政道路建设进入最后

的攻坚扫尾冲刺阶段。市政道路的建设不

仅能够有效提升泉州南站服务水平,对于

推动片区开发建设也具有重要意义。"晋江

市交通运输局局长黄清泉表示,该局将继

续在"晋江经验"指引下,打造大交通,服务

市的最美底色,功在当代、利在千秋。"晋江

市林业和园林绿化局局长曾伙明表示,将持

续以推进林业改革发展和创建生态园林城

市为统筹,以"添绿""护绿""治绿""活绿

为抓手,以园林景观展"成色"、资源管护彰 "底色"、产业发展添"亮色"、服务配套显

"本色"四色为着力点,向绿而生、逐绿前行、

乘绿而上,用"绿色之笔"勾勒晋江可持续发

展之路的生态画卷,推动晋江市林业园林事

江的一名党员干部, 倍感自豪、备受鼓舞。晋

江市水利局将立足新发展理念,不断创新和

发展"晋江经验",跳出"就水治水"思维定

势,注重从观念思维、格局视野上解放思想,

找准发展的薄弱短板,积极探索创新水利建

设管理举措,强化水资源配置,完善引供水网

络,提升水环境治理,持续推动水利高质量发

展,做优"水"品质,写好"水"文章,为推动经

济社会、民营企业发展壮大提供坚实的"水"

示,晋江作为全国民营经济最活跃的地区

之一,"晋江经验"是对民营经济从孕育到

成长、从发展到壮大奋斗历程的深刻总

结。生态环境部门将发挥职能作用,落实 好中央的决策部署及刚刚召开的全国生态 环境保护大会精神,进一步传承弘扬"晋江

经验",加强生态部门对民营经济发展的服 务引导,切实帮助民营企业解决环境治理 难题,形成支持服务民营企业绿色发展长

效机制,协同推进晋江经济高质量发展和 生态环境高水平保护,为"美丽中国"建设

来,该局通过完善新型农业经营体系,培育提升

一批民营企业参与农业生产、加工、销售。今

后,晋江市农业农村局将立足部门职责,充分释

放《晋江市进一步发展特色现代农业若干措施》

政策效益,每年预算2500万元,从扶持特色农

业产业、做大休闲农业品牌、加快农业一二三产

融合发展、鼓励开展农业创业创新、增强农业发

展保障能力、推动农业可持续发展等六个方面,

在晋江,亲清政商关系成为不断优化民营

"多年来,晋江始终把打造一流营商环境作

经济发展环境的关键所在。一直以来,晋江因

势利导,努力打造一流营商环境,大力支持民营

为传承弘扬'晋江经验'的重要抓手,立足'有为

政府'服务'有效市场',当好'引路人、推车手、服务员',持续打造'生人熟人一个样、办事都方

便'的办事环境,营商环境排名跃居全国县域第

二位。"晋江市行政服务中心管委会主任杨志勇

表示,下一步,该中心将深入推进"一网通办"

"一件事一次办""一业一证"等重点任务,探索

研究"智能办""免证办"等创新举措,以更优的

该局将对照意见,充分发挥部门作用,持续破除

市场准入壁垒,推进审批服务规范化、便利化、

标准化及审批服务"全域通办""全项通办",打

造公平竞争市场环境,完善知识产权保护体系,

推进质量强市战略实施,实施包容审慎监管,优

化企业信用修复,出台措施帮助企业快速修复

晋江市民政局将坚持以人民为中心的发展思

想,不断创新发展"晋江经验",在发展中保障

和改善民生,扎实做好低保、特困人员、老年

人、残疾人、困境儿童等群体的基本生活保障

工作。同时,紧盯群众反映强烈的急难愁盼

问题,多谋务实之策、多办惠民之事,加强困

难群体就业兜底帮扶,不断健全社会保障体

系,尤其是积极应对人口老龄化,实施"一老

一小"整体解决方案,在更高水平上实现老有

创新发展"晋江经验",积极融入"产城人"发 展格局,持续推进文体旅精品工程、城市招商 引流工程,实施品牌活力塑造工程、完善公共 文化服务工程,发挥"福建发展·晋江经验"红 色旅游带动效应,培育特色文旅经济,提升文

体旅产业融合发展水平,加快文旅经济高质量 发展步伐,为谱写"晋江经验"新篇章贡献文旅

障碍环境建设、权益保障等工作,残疾人群众的

获得感、幸福感、安全感稳步提升。"晋江市残联

理事长王颖芳说,新征程上,晋江市残联将继续

传承弘扬"晋江经验",奋力推进晋江残疾人事

"在'晋江经验'的引领下,晋江市残联以满 足残疾人对美好生活的向往为目标,主动作为、 踔厉奋发,大力推进残疾人康复、教育就业、无

晋江市文旅局局长蔡晖表示,该局将持续

晋江市民政局局长周先进表示,下一步

晋江市市场监管局局长张志友说,下阶段,

营商环境护航经济社会高质量发展

信用,充分激发民营企业生机活力。

所养、弱有所扶。

力量。

鼓励民营企业积极推动农业产业化进程。

造环境 提升服务焕生机

经济走向更广阔舞台。

晋江市农业农村局局长陈高攀表示,近年

泉州市晋江生态环境局局长郑志杰表

晋江市水利局局长蒋东晓表示,作为晋

"绿水逶迤去,青山相向开。绿色是城

"全面发展是'晋江经验'的核心内

市、中国爱心城市等。

晋江经济社会建设。

业再上新台阶

做出新贡献。

| 聚焦泉州市运会

甲组双加时取胜 乙组准绝杀对手 晋江队包揽篮球比赛男子以

20日,泉州市第十二届运动会青少年组篮球比赛在泉州落下帷幕。本次比赛共有29支球队共计 406名运动员、教练员报名参赛,创历届之最。经过85场激烈角逐,各组别名次全部出炉,晋江队包揽 男子甲组、乙组双冠,并收获女子甲组、乙组两个亚军。

男子甲组:

决赛鏖战两个加时取胜

昨日,记者联系到晋江市少体校男篮教练 许建基,他担任本届泉州市运会晋江男队主教 练,福建省农运会MVP丁建平担任助理教练。

男子甲组有7支队伍参加,采取单循环比 赛。比赛中,晋江队一路高歌,与老对手南安队 会师决赛。据悉,上一届泉州市运会,晋江队就 在和南安队的较量中取胜。本届比赛,经过精 心备战的南安队实力不俗,其中来自省青年队 的15号李海浪身高1.96米,能投能突,能打内 线,非常具有威胁。

决赛一开始,晋江队就迅速进入状态,打出 −波11:0。随后,南安队在15号李海浪的带领 下发起反击,不断冲击晋江队篮下,全力追赶比 分。此时,晋江队开始出现失误,被南安队利用 抢断和反击反超比分。上半场结束,晋江队以 39:44落后5分。下半场,南安队发挥出色,继 续扩大比分,最大分差来到11分。关键时刻, 晋江队暂停重新布置战术。暂停回来,晋江队 用全场紧逼打出一波流,比分反超南安队3 分。正以为胜券在握时,南安队在最后一秒外 线出手,裁判哨响示意三分犯规,比赛进入第一

加时赛开始,晋江队命中两记三分球,南安 队随即还以颜色。最后0.3秒,晋江队领先1分 却再次被吹犯规,南安队两罚一中,比分再次打 平,比赛进入第二个加时。在晋江队三名队员 抽筋、两名球员被罚下场的艰难时刻,替补上场 的6号林鑫培、9号吴绍淮发挥了重要作用,他 们艰难取分,帮助球队领先4分。晋江队靠着 强大意志力,最终以113:109卫冕。本场比赛 从10时30分鏖战至13时,为观众上演了精彩 绝伦的攻防大战。晋江队12号丁炜森独得29 分,荣获MVP。



男子乙组:小将决赛命中准绝杀三分

男子乙组有10支队伍参加,选手要求在 2011年(含2011年)后出生。"男乙队从组队 到参赛,只有三个月时间。其中有三名队员 是2012年出生的,年纪最小的才上四年级。 许建基介绍。

在小组赛顺利出线后,晋江队又在半决赛 中击败"夺冠热门"南安队,与石狮队争夺冠军。

一开局,晋江队凭借强硬防守和抢断"一 条龙"连得9分。在成功限制住石狮队的得分 主力后,晋江队第一节以27:15领先。第二节 石狮队开始反击,紧逼防守让晋江队频频失 误,分差逐渐缩小。这时,全队年龄最小的陈 楷熠利用娴熟的运球突破连得6分,帮助晋江 队稳住阵脚,以44:37结束上半场。

第三节,"神奇小子"林灿森开始了个人 表演,快攻三分、突破后撤步三分,晋江队以 13分优势进入第四节。最后一节,面对石狮 队的疯狂反扑,晋江队突然"断电",比分被追 到62:66。紧要关头,林灿森又一次站了出 来,先是打出漂亮的"3+1",后又利用三分造 犯规。最后1分钟,晋江队以75:74领先1 分。不过,晋江队出现的失误让石狮队反超 比分,此时比分来到76:75。千钧一发之际, 林灿森利用掩护命中准绝杀三分球,全场瞬 间沸腾了。最后15秒,晋江队的强硬防守没 有给对手翻盘的机会,以78:76笑到最后,卫 冕"双冠王"。林灿森全场命中8个三分球并 获得27分,荣获MVP。

女子组: 临时组队但充满拼劲

昨日,记者联系到晋江市少体 校篮球教练庄劲。他介绍,本届泉 州市运会,晋江两支女队均是临时 组建。由于时间仓促,没能展开充 分的集训备战。

"首节两名主力中锋受犯规影 响,没能很好地限制住对手主力中 锋的发挥。"谈及甲组和南安队的 决赛较量,庄劲记忆深刻,"第二节 在队长陈婷婷的带领下,我们将比 分缩小到个位数。"第二节,双方你 来我往,比分紧咬。遗憾的是,第 四节一开始,晋江队两名主力中锋 就被罚下场。失去了内线"双塔" 的晋江队再次落后,最终以76:53 不敌南安队。

"这次比赛队员整体表现都不 错,特别是乙组这一组表现让我很 惊喜。"庄劲说,女乙队是以3名输 送到泉州体校的晋江籍队员为首, 并从安海镇、东石镇、永和镇、内坑 镇选拔精英队员组建而成。

赛前,12名队员中只有来自各 街镇的9名队员参与了集训,来自 泉州体校的3名主力队员没有和 大部队磨合过。"其他队伍很多都 是提早几个月就开始备战,而我们 的队伍是临时组建。"庄劲介绍, "我们首战对手是石狮队,全场比 分很焦灼,最后通过两次罚球,完 成了绝杀,以51:50取胜。最后决 赛虽然以一分之差输给了南安队, 但我觉得队员们的表现值得肯 定。通过比赛,我感受到了这群女 孩的拼劲。

浔兴青训营奥林站二期开营 近百名学员续写篮球精彩

本报讯(记者 李诗怡 秦 二期开营,续写精彩。昨日, 2023年福建SBS 浔兴篮球青训营 暑期班奥林春天站二期训练班在 奥林春天SBS运动生活馆拉开帷 幕。在响亮的集结号角声中,3个 班级的近百名学员列队而立,精神 焕发投入训练。

据悉,本届浔兴青训营奥林春 天站二期的训练时间是7月21日 至8月4日,设有基础班、提高1班 和提高2班。面对不同班级、不同 基础的学员,教练团队展开具有针 对性的训练方式,让孩子们可以尽 快融入班级,投入训练。

基础班的学员是一群7岁~9 岁的萌娃,面对任何事物都拥有强 烈的好奇心,且欠缺自控力。对 此,教练团队在开班首日,就对大 家明确了课堂规矩,"集合的时候 要快静齐,不能发出声音和运球。" "教练在示范讲解的时候,不要插 话、开小差,要认真听。

第一节课,学员之间难免有 点生疏。训练过程中,教练根据学 员的状态开展了特别的"破冰"行 动。在练习持球三威胁动作时,教 练发现,第二排的学员整体比第一 排做得更好。于是,教练便让两排 学员面对面站立,由第二排学员先 进行示范,第一排学员则近距离观 察对面学员的动作。随后,就到了 第一排学员的练习时间,这个时 候,第二排学员上前帮忙规范动 作。"背部要挺直""双腿要微微屈 膝"……当起"小老师"的学员都颇 为尽责,将动作要点毫不保留地告 诉对方,现场气氛和谐。

队伍中,李璟禾和弟弟李家耀 神采奕奕,脸上不时露出灿烂的笑 容。就在两天前,这对姐弟刚结束 了第一期的训练。结业那天,他们 还认识了新朋友,期待明天的训 大声予以肯定。



练。"李璟禾开心地说。

内容都是直接上强度、上难度。与 此同时,教练的态度也会更加严 格。在练习传接球和上篮时,当学 立刻就又续报了二期。"今天我见 员出现走位错误时,教练会立刻提 到了不少上一期一起训练的学员, 醒;对于表现好的学员,教练也会

"这是我参加浔兴青训营的第五 与基础班相比,提高班的训练 年,已经成为一种习惯了,我最喜欢 这里的教练。"身高1.91米的刘鑫涛 是本届训练营身高最高的学员,他告 诉记者,自己刚开始参加训练营是为 了减肥,如今更多的是享受青训营的 氛围,保持良好的精神状态和健康的 体触。

漳州东山少年远道而来 陈平凡: 因梦想而不平凡



在提高2班的队伍中,穿着 绿色T恤、戴着眼镜、静静站着的 起来时,就成为球场上的焦点。 无论是热身运动,还是实战对抗, 的是,陈平凡学球不过半年;更令 人动容的是,这次他是特地从漳 州到晋江参加训练。

陈平凡是漳州东山人,今年14 周岁,新学期就要上初三了。"我在 坐在场边耐心等待。陈平凡的母 网上看到浔兴青训营的消息,就想 来试一试,想在专业的地方多学习 东西,听一听专业教练的意见。"原 来,陈平凡在半年前喜欢上篮球,被骗。但架不住儿子的坚持,加 便开启了刻苦训练模式,只要有时 间就练球。最疯狂的时候,他曾从 中午11时练到晚上8时,还曾一天 了。"陈平凡回忆道。

专业篮球训练的陈平凡,凭借自 学也练就了一身不俗球技,也让 他对职业赛场更加向往。"我平时 喜欢看NBA,最喜欢巴特勒。今 高没有优势,这样的条件应该离 找到前行的道路。

本报记者 李诗怡

"职业"很遥远。他也因此曾被旁 人"泼冷水",但还是决定遵从内 心,追求篮球梦想,"有时候说出 来看似可笑的梦想,才有实现的 价值。我不想让自己留遗憾,失 败也没关系。

在第一天的训练中,陈平凡 就犹如一块海绵,极力吸收课上 的知识和指导。他把每个动作都 做到极致,不到半小时,身上的T 恤就湿了一大片。谈及首练,陈 平凡直言收获很大,"感觉挺不错 陈平凡看起来很普通。但当他动 的。像热身的一些动作以前只在 网上看到过,今天做了感觉肌肉 都被刺激了。还有这个木地板是 他的表现都十分突出。令人意外 CBA 同款比赛专用地板,运球时 感觉和平时很不一样。"这些新鲜 的体验让陈平凡更加期待接下去

> 陈平凡训练时,他的父母就 亲樊女士告诉记者,一开始听说 儿子要到晋江参加训练营,自己 并不同意,人生地不熟,生怕儿子 上看到他对篮球的热爱,就决定 陪他一起过来。

"我们今天早上7时从东山 投进500个三分球。"那天我应该 出发,驱车5小时才到晋江。现 投了有1000次,最后手臂都麻木 场看到专业的球馆和教练、亲切 的工作人员,心里的大石头终于 靠着这股劲头,没有参加过 落下来了。"据悉,樊女士和丈夫 在球馆附近租了房子,准备陪儿 子度过15天训练。

"平时大中午他也出去训练, 脖子被晒得都脱皮了。"樊女士 年热火队创造的奇迹,让我觉得 说,现实有太多挑战,自己知道孩 有梦想就要去尝试,努力不一定 子要走职业道路并不容易,但既 成功,不努力一定失败。"陈平凡 然他有梦想,就放手让孩子去尝 坦言,自己接触篮球时间短,且身 试。希望通过这次机会,孩子能

泉州亚新队明日客场挑战江西黑马青年队 热情球迷将前往江西定南助阵

本报讯(记者张茂霖)本周 5名。江西黑马青年队以4胜2平5负

江西定南青少年足球训练中心展开 名为冲甲组,后4名为保级组)。 关键较量,全力冲击冲甲组。

末,2023赛季中乙联赛预赛阶段第12 积14分的战绩,排名中乙南方赛区第 轮比赛继续进行,泉州亚新队将于明 4名。双方仅差2分,因此,本场比赛 日16时客场挑战江西黑马青年队,在 是泉州亚新队"冲甲"的关键之战(前4 配了两个司机。"晋江球迷李清碟告

值得一提的是,一批热情的福建 赛前,泉州亚新队以3胜3平5负 球迷将于明日远赴江西定南,为泉州 积12分的战绩,排名中乙南方赛区第 亚新队加油助阵。

周日早上7时30分从晋江出发,大约 下午2时能到达定南,为了赶路特地 诉记者,"除了统一乘坐大巴的球迷, 还有几个从龙岩、梅州自驾前往的球 迷,再加上江西泉州商会、晋江商会 也组织了约50人的老乡助威团,可以

大规模的一次远征助威行动。"

李清碟介绍,本场比赛事关泉州 亚新队能否进入冲甲组。"泉州亚新 队在上一场比赛中没拿到积分,这一 场跟江西黑马青年队的交锋就十分 关键,赢了就基本进入冲甲组,保级 成功;输了则可能进入保级组。虽然

"大家统一乘坐大巴过去,计划 说,这是近两年来,福建球迷团体最 球队远赴定南,但家乡球迷与他们同 在。为了泉州荣耀,我们会与球队共 同奋战。

> 在上一轮比赛中,泉州亚新队主 场迎战海南之星队。泉州亚新队在 上半场开场和结束前各丢1球。下半 场,他们奋起直追,由张崇光打进一

业与社会经济各项事业融合发展,努力让残疾 人生活得更加体面、更有尊严、更为幸福,真正 把"民生所盼"变为"民生所赞"。

记进球,但未能扳平比分,遗憾落败。

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 电话:0595-82003110 邮政编码:362201